

opusdei.org

# 學生閱讀由教宗方濟各撰寫的「致青年信函」

來自世界各地的大學生都閱讀了由教宗方濟各撰寫的「致青年信函」，內容關於即將舉行的主教會議之主題「青年、信仰與聖召辨明」。

2018年3月24日

「講出你的心聲」

教宗方濟各希望聆聽青年人的心聲，以知道他們怎樣看自己和世界，怎樣活出信仰生活，和有什麼能夠幫助他們行走基督徒之路。他亦希望可以知道青年人怎樣看他們的未來以及怎樣去尋找天主想他們做什麼。還想知道他們對教會的歸屬感，和他們認為教會給他們的是什麼。

## 教宗致青年信函

我眷愛的各位青年朋友：

我很高興宣布：我們將於 2018 年 10 月召開主題為「青年、信仰與聖召辨明」的世界主教會議。我希望讓你們成為是次會議的焦點，因為我心裡眷念你們。今天是〈預備會議文件〉發表的日子。我也將這份文件交給你們，作為你們在這個旅程上的「指南針」。

今天，我想起天主對亞巴郎說的話：「離開你的故鄉、你的家族和父家，往我指給你的地方去」（創 12:1）。

這話也是對你們說的，說話者是天父。祂邀請你們「離開」，動身邁向一個不可預知但必會帶來滿全的未來，而祂會親自在旅途上陪伴你們。我邀請你們聆聽天主藉著聖神的氣息，在你們的心中迴盪的聲音。

天主對亞巴郎說的「離開」是甚麼意思？祂當然不是要亞巴郎離棄家人，遠避世界。亞巴郎接受的是一個強而有力的邀請、一個聖召，要求他放下一切，走向新的天地。為今天的我們來說，這「新天地」代表了甚麼？難道不就是代表一個更公義、更友愛的社會，亦即你們這些青年朋友深切期盼的、並願意在世界每個角落建立的社會嗎？

不幸的是，「離開」在今天亦有另一個意思，那是濫用權力、不公義和戰爭的後果。許多青年遭受暴力的威脅，被迫逃離家園。他們的呼號上達天主台前，有如以色列民遭受法郎奴

役和壓迫時發出的呼求。（參閱出2:23）

讓我提醒你們耶穌對祂的門徒所說的話。當時，門徒問祂說：「辣彼！[……]你住在哪裡？」耶穌答說：「你們來看看罷！」（若1:38-39）。耶穌也轉目凝視你們，邀請你們跟隨祂。各位青年朋友，你們可曾注意到祂的凝視？你們可曾聽到這聲音？你們可曾感受到踏上這個旅程的強烈意欲？我深信，雖然世界像是充斥著煩囂喧鬧、迷惘困惑，但這召叫依然在你們的心裡迴盪，使你們的心靈敞開，迎接圓滿的喜樂。只要你們能夠展開分辨的旅程，發現天主對你們生命的計劃，甚至是接受資深者提供的指導，這是可能達到的。即使旅途起伏不定，即使你們跌倒了，富於慈悲的天主必會伸手扶起你們。

上屆世界青年日在克拉科夫舉行。在開幕禮中，我多次問你們：「事物可

以改變的嗎？」你們高呼：「可以！」那呼聲發自你們年輕的心。這顆心無法忍受不公義，無法順從丟棄文化，也無法向蔓延全球的冷漠態度妥協。你們必須聆聽那發自你們內心深處的呼聲！縱使你們像耶肋米亞先知一樣，認為自己太年輕和缺乏經驗，但天主也鼓勵你們前往祂派遣你們去的地方：「你不要害怕[……]，因為有我與你同在，保護你。」（耶 1:8）

因著你們、因著你們對改變的渴望和你們的慷慨付出，我們也得以建立一個更美好的世界。聖神總是鼓勵你們作出勇敢的抉擇，你們不要害怕聽從祂；當你們的良知催促你們冒險跟隨耶穌這位師傅，你們不要遲疑。教會也期望聆聽你們的聲音、你們的感受、你們所信的，甚至是你們的疑惑和你們的批評。你們要讓人們聽到你們的呼聲，讓這呼聲在團體內迴盪，傳到牧者的耳中。聖本篤敦促擔任院牧者應在作出重大決定之前，先作出

諮詢，甚至也要詢問年青會士的意見，因為「上主經常向最年輕的成員揭示最好的方案」。（《聖本篤會規》，III，3）

因此，我和諸位主教弟兄也願意在本屆主教會議的旅程中，進一步成為「你們喜樂的合作者」（格後1:24）。我將你們託付給納匝肋的瑪利亞，這位和你們一樣，獲天主慈愛垂顧的青年。願瑪利亞牽著你們的手，引領你們徹底和慷慨地回應天主，對祂說：「我在這裡」（參閱路1:38），從而感到喜樂。

以父親之情眷念你們的

教宗方濟各

發自梵蒂岡2017年1月13日

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/xue-sheng-yue-du-you-jiao-zong-fang-ji-ge-zhuan-xie-de-zhi-qing-nian-xin-han/> (2026年2月20日)